
TROCKNUNG NACH 

FEUCHTESCHADEN 

Vielen Dank, dass Sie sich für uns zur Sanierung 

Ihres Schadens entschieden haben. Ihr Freund und 

Helfer bei Wasserschäden! 
 

 

Wir sind seit mehr als 10 Jahren in der Schadenssanierung tätig. Zu unserem Aufgabengebiet gehört die 

Sanierung von Wasser-, Schimmel- und Brandschäden. 

WARUM TROCKNEN? 

Durch Ihren Feuchteschaden ist es zu erwarten, dass in Ihrem Gebäude/Zimmer eine erhöhte 
Luftfeuchtigkeit entsteht, da das feuchte Bauteil die Feuchtigkeit in die Raumluft als Wasserdampf abgibt. 
Die Voraussetzung dafür ist Wärme. Daher ist es wichtig, dass während der Trocknungsmaßnahme geheizt 
wird. Zum einen bewirkt die Wärme, dass die Feuchtigkeit als Wasserdampf in die Raumluft verdunstet 
und zum anderen hat warme Luft eine viel höhere Speicherkapazität von Feuchtigkeit. Die Hohlraum- oder 
Unterestrichtrocknung erfolgt im Unterdruckverfahren und wird über ein Hepa-Filter abgeleitet. 

WIE IST DER ABLAUF? 

Wir vereinbaren einen Termin zum Aufbau der Trocknungsgeräte, bei dem auch eine erste 

Feuchtigkeitsmessung durchgeführt wird. Neben der Messung der Feuchtigkeit wird auch der Zählerstand 

des KW/h Zählers dokumentiert. Die Stromkosten bekommen Sie anschließend von Ihrer Versicherung 

erstattet. Hierzu senden wir Ihnen mit der Rechnung die Aufstellung der Verbrauchten KW/h 

(Stromkosten). 

An diesem Tag sollte gleich ein Termin zum Nachmessen gemacht werden, der ca. eine Woche später 

stattfinden muss. Ein Teil der Trocknungsgeräte haben einen Wassertank, der zwischendurch ausgeleert 

werden muss. Sollte dies der Fall sein, wird unser Mitarbeiter Sie darauf einweisen. 

VOR & NACHBEREITUNG 

☐ Nachdem Sie unser Angebot erhalten haben, benötigen wir von Ihnen das Formular „Auftrag zum 
Angebot“ unterschrieben zurück.  

☐ Zu dem Auftrag benötigen wir außerdem eine unterschriebene Forderungsabtretung, welche wir 
Ihnen vorab zusenden. Die Forderungsabtretung bewirkt, dass wir als Schadenssanierer direkt mit der 
Versicherung abrechnen können und Sie nicht in Vorleistung treten müssen. 

☐ Mit Ihrer Rechnungskopie erhalten Sie die Aufstellung der Stromkosten, die Sie im Regelfall von der 
Versicherung ersetzt bekommen. 

☐ Der Mehrverbrauch an Strom sollte an den Stromversorger gemeldet werden, mit dem Hinweis, dass 
dieser Mehrverbrauch außerordentlich war. So kann vermieden werden, dass Sie im Folgejahre 
deshalb hochgestuft werden. 

UNSER MEHRWERT FÜR SIE 

☐ Selbstverständlich sind wir auch nach der Trocknung für Sie da. Wir sind gerne auch bei dem 
Wiederaufbau nach der Sanierung behilflich. In unserer Malermeister Ziegeler GmbH führen wir alle 
Tapezier-, Anstrich-, Trockenbau-, Putz- und Bodenbelagsarbeiten aus. Für elektrische und sanitäre 
Anlagen haben wir unsere Partner, mit denen wir Hand in Hand arbeiten. 

☐ Denken Sie positiv und halten Sie durch. 


